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Saranno considerate solo le risposte compilate sul Foglio di Risposte, 

che deve essere segnato in penna blu o nera. Non saranno ammesse cancellature.

1ª QUESTIONE (4 punti)

Prima di  ascoltare  l'intervista  a  un  professore  di  sociologia  Lei  avrà  un  minuto  per  leggere  le

questioni. Dopo sentirla due volte Lei avrà un altro minuto per rispondere alle domande. Alla fine di

questo si sentirà il bip per indicare che il tempo è finito.

01. Secondo il professore l'aumento del numero di matrimoni misti 

(A) è specchio di una società più capace di integrarsi.

(B) è specchio di una società meno capace di integrarsi.

(C) non è un dato sociale significativo.

(D) non è una caraterstica della società itlaiana contemporanea.

02. Si può dire che 

(A) una coppia mista è sempre in difficoltà.

(B) una coppia mista non ha difficoltà.

(C) con la diminuizione dell'amore, la coppia mista avrà più difficoltà.

(D) più diminuisce l'amore, meno problemi avranno lal coppia mista.

03. Le coppie miste

(A) non hanno differenze religiose,

(B) mantengono la fiducia e la tolleranza quando si separano.

(C) sono molto diverse culturalmente e subiscono pressioni ambientali.

(D) nell'Italia d'oggi non si separano con frequenza.

04. L'alternativa corretta è:

(A) Le coppie miste sono composte maggiormente di donne italiane e uomini nordafricani.

(B) La società italiana del futuro sarà composta in gran parte da coppie miste.

(C) Il numero di coppie miste diminueranno.

(D) Si può dire che la difficoltà maggiore dell'unione mista è quella religiosa.
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2ª QUESTIONE (4 punti)

Si sentirà  un commento.  Prima di  sentirlo,  Lei  avrà  un minuto  per  leggere  le  questioni.  Dopo

sentirlo due volte Lei avrà un altro minuto per rispondere alle domande. Alla fine di questo si

sentirà il bip per indicare che il tempo è finito.

05. Secondo il Ministro Pinotti, l'Egito

(A) ha recenti rapporti culturali e economici con l'Italia.

(B) non ha ancora rapporti di cooperazione tecnico militare con l'Italia.

(C) è un paese amico, ma di rapporti poco importanti per la stabilità del Mediterraneo.

(D) ha un funzione rilevante nel Mediterraneo.

06. Il Primo Ministro egiziano

(A)  ha  ringraziato  Il  Ministro  Pinotti   per  la  pronta  risposta  del  governo  italiano  in  seguito

all'attentato dello scorso 11 luglio.

(B) è stato affrontato rispetto all'attentato dell'11 luglio al Cairo.

(C) ha ricevuto la gratitudine di Pinotti riguardo all'attentato  al Consolato Italiano al Cairo.

(D) ha affermato che l'Italia ha un ruolo importante nel Mediterraneo. 

07.  Durante il colloquio con il Primo Ministro Ibrahim Mahalab

(A) gli italiani hanno ricevuto informazioni relazionate alla sicurezza in Egito.

(B) loro non hanno parlato delle azioni del Daesh.

(C) loro hanno parlato sole delle azioni del Daesh.

(D) hanno deciso di iniziare un dialogo politico con la Libia.

08.  Secondo la notizia si può concludere che

(A) l'Italia partecipa alle azioni contro il terrorismo.

(B) l'Italia e l'Egito hanno obiettivi diversi nelle azioni contro il terrorismo.

(C) la delegazione italiana ha potuto partecipare  del dialogo politico libico.

(D) la delegazione italiana ha valutato la sicurezza egiziana.
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3ª QUESTIONE (4 punti)

Si sentirà una notizia. Prima di sentirla Lei avrà un minuto per leggere le questioni. La notizia

suonerà due volte. Dopo di questo Lei avrà un altro minuto per indicare la risposta corretta.  Alla

fine di questo si sentirà il bip per indicare che il tempo è finito.

09. Secondo il giornalista a Malpensa il volo per Lamezza Terme è stato rimandato perché 

(A) ci sono state intervenzioni della Polizia.

(B) ci sono stati diversi problemi tecnici.

(C) alcuni passeggeri hanno bloccato la pista.

(D) mancava l'equipaggio.

10. Il volo da Palermo 

(A) è partito alle 3.45.

(B) è partito con due ore di ritardo.

(C) è arrivato con quasi due ore di ritardo.

(D) è stato annullato all'ultimo momento.

11. Il Ministro Bersani

(A) vuole una nuova legge sugli scioperi.

(B) pensa che le persone non sanno lavorare e essere seri nella professione.

(C) si è rassegnato.

(D) ha detto che hanno investito miliardi negli aeroporti.

12. È corretto dire che

(A) non è successo sciopero, ma  piccole paralizzazioni.

(B) ci sono stati problemi solo a Malpensa.

(C) dalle 10.00 alle 18.00 tutti i voli sono stati cancellati.

(D) i volli che non sono stati annullati hanno sofferto ritardo.
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